

助力新农村建设 巩义获奖补两千万

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孙涛 曲孝生)日前,记者从巩义市获悉,巩义市喜获郑州市第一批新农村建设专项奖励资金2070.2万元,主要用于29个新型农村社区项目基础设施建设和农民新建住宅的奖励。

巩义市按照城乡统筹、区域协调发展、节约集约利用土地的要求,以合村并镇、合村并点建设为重点,不断加快新型农村社区建设进度。他们坚持市场运作,多渠道筹措建设资金。市政府设立3000万元专项引导资金,支持中心村(社区)建设。同时综合运用土地、信贷、资金、费用减免等优惠政策,积极吸引和鼓励房地产开发等企业参与新农村建设项目建设。

据介绍,今年巩义市共争取申报郑州市新型农村社区建设项目29个,涉及16个镇办,计划全年新建农民住宅5312户。截至目前,该市共完成投资1.85亿元,新建农民住宅1114户,硬化和整修村组道路19.8公里,新建排水管网5170米,建造绿地2.2万平方米,安装路灯124盏,新建公厕4处。

建台账管理制度 规范化处置污泥

本报讯(记者 成燕 通讯员 刘树涛)如何杜绝擅自堆放、随意丢弃、直接排放污泥对环境造成的污染问题?今年以来,新密市环保局通过落实建立污泥管理台账管理制度等四项措施,不断推进污泥规范化处置。

该局建立了污泥管理台账管理制度,在对全市污水处理厂调查摸底基础上,要求企业如实填报污泥的产生量、处置量、流向等情况,建立完善污泥管理台账,并按照企业生产情况、污水处理设施运行情况作深入核实。此外,还建立了转移联单制度。要求企业与有处理能力的单位签订污泥运输和委托处置协议,填报统一的转移联单。对一时难以采用填埋、综合利用等方式处置的,允许企业暂时内部堆放,但必须建设规范化污泥堆放场所,避免露天堆存,防止污泥随雨水流入河道,造成二次污染。

在日常检查中,执法人员严查向饮用水源地、河道非法倾倒和违法处置污泥,对检查中发现的问题,立即下发限期整改通知书,并依法给予高额处罚。

援豫抗旱队山村打井

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 曲孝生 靳杏楼)“出水了,出水了!”日前,巩义市夹津口镇韵沟村村民奔走相告,庆祝中国援豫抗旱找水打井工程队在该村成功打出第一眼水井,初步缓解该村人畜饮水困难问题。

夹津口镇韵沟村位于巩义市南部山区,历史上一直处于缺水状态。自2010年入冬以来,遭受百年不遇特大旱灾,给人民群众生产生活造成困难。2011年4月,中国地质调查局南京地质调查中心在韵沟村实施“援豫抗旱找水打井工程”,夹津口镇党委政府高度重视,镇村领导共同协助打井工程队寻找水源,韵沟村山区的地质条件复杂,找水更加艰难,经过一遍又一遍的勘查,分析研究,终于在村里最合适的位置找到了水源,打出了一眼179.3米深的井。

目前,该眼井的日出水量为122.4吨,基本可满足韵沟村村民的饮水和牲畜用水,让盼水已久的村民兴奋不已。

中牟国税上半年收入逾7亿

七成来自交通运输设备制造业

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李庚 黄哲)昨日,中牟县国税局数据表明,在上半年7.59亿元的税收收入中,其第二产业占主导作用的交通运输设备制造业累计完成5.57亿元,占总收入的73.39%。

中牟县国税局局长李鲁珉告诉记者,上半年,全县国税部门累计组织税收收入7.59亿元,占年计划的74%,同比增长59.66%。这一增幅在全市征收单位中排第三位,在6个县(市)位居第一。

从产业结构看,上半年,中牟县第二产业和第三产业占税收收入近九成。值得一提的是,在第二产业中,占主导作用的是郑州市中牟县海马商务汽车有限公司和红星专用汽车有限公司等为代表的交通运输设备制造业累计完成5.57亿元,增长68.8%,占总收入的73.39%,直接决定了这一行业增减变动。

一卡多用 高效便捷

新郑将启用新型医保卡

本报讯(记者 高凯 通讯员 高慧 赵地)昨日,记者从新郑市了解到,该市职工原有医保IC卡将全面更换升级为医保银行联名卡,5万余名参保职工将用上这种新型医保卡。

据了解,新郑市原有医保卡均为接触IC卡,在使用过程中时常出现消磁现象,数据不能实时传输等问题,给参保人员看病带来诸多不便。为解决此类问题,新郑市决定对职工医保个人账户IC卡进行更换,改为数据存储量更大、安全性更高的医保银联卡。

更换后的医保银联卡集职工医疗保险、职工生育保险、居民医疗保险即时结算为一体,除具有医保卡用于支付购药、门诊医疗及个人承担部分住院医疗费用的功能以外,还具有中国银行借记卡的基本功能,包括一卡多户、购物消费、投资理财、代发工资、代收代缴费用,以及享受ATM、电话银行、网上银行、手机银行等自助渠道服务。

此次,新郑市新型医保卡更换涉及该市500多个参保单位,5万余名参保职工的信息预计将在8月底全部更换完毕。

配备专职党务工作者 探索村企联建新路子

新密破解非公企业党建“四难”

本报讯(记者 张立 通讯员 张永灿)这几天,两件喜事振奋着郑州华威公司1200多名党员职工的心。一是“七一”时公司党委书记郑化珍被评为河南省优秀党务工作者,二是上半年公司实现销售收入1.79亿元,同比增长23.53%,实现利润1395万元,同比增长69%。

新密市有非公企业1300多家,占全市经济总量的90%以上。在正在开展的创先争优活动中,抓党建促发展的理念,正逐渐被企业家们接受。

在郑州振东耐材公司,党员活动中心、职工电教娱乐室、文化长廊等党建活动阵地一应俱全,公司每年党建经费投入达20多万元。为破解非公企业“党组织建设难”,新密市采取向非公企业输送党员员工、派驻党建指导员的办法,通过独立组建、联合组建、挂靠组建等形式,加大党组织组建力度。目前,全市257家符合条件的非公企业全部建立了党组织,目前市、乡两级建立党

建示范点60个,全部达到“六有”标准。

为破解非公企业“党建工作开展难”,该市选派专职党务工作者。目前,全市已集中选派了101名正副科级协理员担任非公企业专职党务工作者,257家符合条件的规模以上非公企业全部配备了专职党务工作者或党建指导员。

为破解非公企业“党员作用发挥难”,该市按照企业特点,在生产一线设置党员先锋岗和党员责任

区,党员全部佩戴“共产党员”胸牌上岗,在党员中广泛开展业务练兵、劳动竞赛等实践活动,定期评选“党员业务标兵”、“党员技术明星”等,激发党员先锋模范作用。去年,恒泰煤业发生透水事故,71名矿工被困井下,关键时刻共产党员带头组成了抢险突击队进行自救,成功解救了68名矿工,从而避免了一起重大事故的发生。

为破解非公企业“社会和谐难”,组织全市113个非公企业联建

113个村(社区),1000多名企业党员与联建村群众结成“1+1”帮扶对子。目前,联建企业及其党员已为群众办实事好事1200件,引进帮扶项目105个,协调各类帮扶资金近2000多万元,带动就业1400多人。

卓有成效的基层党建,促进新密经济快速发展。今年上半年,在应对产业转型发展和煤矿停产重组带来不利影响情况下,全市完成生产总值215亿元,实现税收14.3亿元。

巩义“三位一体”评文明少年

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王江艳)树文明新风,养成文明习惯要从娃娃抓起。巩义市新华路街道在创建文明城市活动中创新形式和载体,通过组织举办“文明少年”评选,形成学校、家庭、社会三位一体的教育合力,积极引导青少年知礼仪、讲文明,用小手拉大手推动文明城市创建活动深入开展。

要让孩子讲文明,家人肯定要争做文明人。巩义市新华路街道举办的“文明少年”评选,吸引了家中男女老少齐上阵。据了解,此次“文明少年”评选,针对6岁至14岁的在校

学生,要求报名的孩子思想品德好,热爱祖国、尊敬师长、团结同学、乐于助人;积极参与社会公德建设,自觉践行公民道德规范,特别是有拾金不昧、尊老助残、自强不息等突出事迹,评选还注重孩子才艺发挥。

在刚刚举行的评选暨文艺表演中,33名少年作了精彩演讲。孩子们还表演了古筝、电子琴、舞蹈、诗朗诵、绘画、剪纸、葫芦丝等精彩节目。再现了“中华民族之母”的光彩形象。

申报“嫫祖乡”“象棋城” 荥阳接受省专家组评审

本报讯(记者 谢庆 通讯员 吴晓钰 孙艳艳)日前,河南省民间文艺家协会专家组一行到荥阳市,对荥阳市申报“中国嫫祖文化之乡”“中国象棋文化城”工作进行考察、评审。

荥阳市是楚河汉界的发源地,有着较为悠久的历史。近年来,荥阳市委市政府高度重视象棋文化的挖掘、保护和发扬,先后举办了首届中国象棋文化节、首届象棋文化论坛、楚河汉界杯全国象棋棋王争霸赛等一系列活动,有力推动了象棋文化的传播和发展。

嫫祖,是中华民族的先祖轩辕黄帝的元妃,神话传说中把她说成养蚕缫丝方法的创造者。荥阳环翠岭一带有关嫫祖的传说和地名数不胜数,如嫫祖庙、浴仙池、纺花洞、玉女池、天印石等景物,同时还流传着与这些遗迹相伴的有关黄帝和嫫祖的爱情故事。我市剧作家陈玮还根据嫫祖故事创作的大型历史剧《嫫祖》,再现了“中华民族之母”的光彩形象。

考察期间,专家组参观了广武楚河汉界、象棋广场、象棋中心、环翠岭、嫫祖故里等地。通过观看专题片,查阅有关资料,专家组一致认为,荥阳市象棋文化和嫫祖文化历史悠久、底蕴深厚,具有很大的发掘和保护价值,对申报“中国嫫祖之乡”“中国象棋文化城”充满信心。

千个垃圾箱送乡村

新密市岳村镇实现垃圾收集全覆盖



本报讯(记者 张立 文/图)昨日上午,新密市岳村镇政府大院摆放着1000个铁皮垃圾箱,全镇22个村的环卫人员正在领取,加上此前该镇在乡村建成600个垃圾池。今后该镇每6户村民将共用一个垃圾箱或垃圾池,实现垃圾收集全覆盖。

记者了解到,这些垃圾箱造型与城市小区常见的垃圾箱一样,不同的是铁皮制

成。镇政府为购买这批垃圾箱,投入50多万元。

此外,他们还购买了大型环卫车3台,为22个行政村配备环卫车辆22台,建成垃圾中转站6个。

图为环卫人员将新铁皮垃圾箱从镇政府领走。

嵩山成功申遗一周年 陆续推多项优惠活动

本报讯(记者 成燕 通讯员 张晓梅)记者昨日从港中旅(登封)嵩山少林文化旅游有限公司获悉,为庆祝登封“天地之中”历史建筑群申遗成功一周年,少林、中岳、嵩阳三大景区联合推出了“百张门票免费赠”活动。即8月1日申遗成功一周年当天,向国内公众赠送少林、嵩阳、中岳三大景区门票各100张。截至7月28日上午9时,300张嵩山景区门票已提前预订一空。

据了解,8月1日是登封“天地之中”历史建筑群申遗成功一周年纪念日,为使公众

充分领略世界文化遗产的独特风采,从本周二起,嵩山风景区(含少林、中岳、嵩阳三大景区)推出了“百张门票免费赠”活动。即8月1日申遗成功一周年当天,向国内公众赠送少林、嵩阳、中岳三大景区门票各100张。截至7月28日上午9时,300张嵩山景区门票已提前预订一空。

据了解,8月1日是登封“天地之中”历史建筑群申遗成功一周年纪念日,为使公众

荥阳少林汽车品牌价值30.85亿元

本报讯(记者 谢庆 通讯员 吴晓钰 蒋伟)在日前世界品牌实验室(WBL)发布的2011年“中国500最具价值品牌”中,荥阳少林汽车榜上有名,品牌价值被评估为30.85亿元人民币。

世界品牌实验室是一家国际化、专业性的品牌研究机构,总部在美国纽约,主席罗伯特·蒙代尔教授为1999年诺贝尔经济学奖得主。2011年《中国500最具价值品牌》的总价值为

54972.54亿元,今年入选品牌的最低价值已从去年9.19亿元人民币上升到了10.15亿元人民币。

近年来,少林汽车坚持将自主创新放在首位,把产品品质视为生命,把行销世界作为动力,走出了一条企业规模持续壮大、自主创新成果丰硕、品牌影响显著提升的发展道路。少林汽车在巩固中轻型客车和传统客车生产的同时,不断开拓大客车市场,加速研发生产新能源汽车,新能源汽车新产

品不仅进入工信部推荐车型目录,而且获得批量订单。

目前,总投资8600万元的少林汽车检测中心项目,总投资1.5亿元的整车电泳项目已于6月底投入使用,总投资1.5亿元,年产50万套乘用车仪表台和保险杠项目正在快速推进中,于8月份即可投入使用。据了解,“十二五”期间少林汽车产能将突破5万辆,产品销售收入达到100亿元,少林汽车将进入国内客车行业第一阵营。



“新郑110服务中心”是新郑市在实施社会管理创新过程中,推出的民生服务调度总平台。昨日,记者在该中心看到,工作人员耐心地打来电话的群众进行交流,并将各种求助信息分配至相关部门。该中心相关负责人介绍,目前,新郑所辖乡镇、局委等单位和部门的“110服务分中心”也相继投入使用,这还大幅提升处理群众事务的能力和效率。

本报记者 高凯 摄

中牟80万元重奖移民功臣

本月底第二批移民搬迁启动

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘长锁 段长焱)中牟县第一批移民搬迁安置表彰暨第二批移民搬迁动员大会近日举行。会上,中牟县专门拿出80万元,重奖在南水北调丹江口库区第一批移民安置工作中涌现出来的先进单位和个人,以此激励先进、营造氛围,确保该县第二批移民搬迁安置任务圆满完成。

中牟县是全省除南阳市外移民安置任务最重的县,占郑州市移民任务总量的一半强,承担着丹江口库区

9369名移民的安置任务,涉及6个乡镇10个村。整个搬迁工作自2009年始,预计到2012年结束,共需调整划拨土地13605亩,解决就医、就学、就业等一系列具体问题,并承担后期20年帮扶。

按照搬迁计划,本月底启动,中牟县丹江口库区第二批移民搬迁将正式启动,涉及川川县金河镇和老城镇的8个村1245户移民,共计5321人。目前各移民新村房屋、基础设施和公益设施已基本进入扫尾

工作,正在准备有关部门的检验验收。

在此背景下,为统筹社会资源、凝聚各方力量,发挥各单位和移民干部的工作积极性,中牟县委县政府作出决定,重奖在第一批移民搬迁安置工作中的先进集体和个人。第一批移民安置工作先进单位一次性奖励5万元,先进单位一次性奖励3万元,移民安置工作先进个人每人奖励500元。作出突出贡献的个人,其在移民工作中的成绩将作为干部选拔任用时的优先条件。

驻村书记与第一口井

本报记者 张立 通讯员 郑晓鹏 文/图



“很快我们村就有自来水吃了”,新密市米村镇金井沟村党支部书记赵俊杰听着钻井机器的嗡嗡轰鸣,露出了喜悦的笑容。这口正在开钻的机井,是干旱缺水的村庄有史以来的第一口水井,与去年上任的村党支部第一书记有关。

去年9月,郑州市纪委驻金井沟村党支部第一书记陈俊辉上任,通过走访了解到,金井沟位于山区,平均海拔700多米,水源匮乏,干旱少雨。“种地望天收,吃水贵如油”,不仅影响了群众正常饮水,更是影响了村里农业产业的发展。他积极向郑州市有关部门协调打机井,并获得郑州市纪委主要领导的支持。

后经驻村干部陈俊辉的多次协调,省市水务专家实地察看、仪器测试,最终确定了机井位置,预测井深450~500米。该机井成井后预计出水达每小时5~10吨,预计春节前,能够送水到户,不仅能够满足金井沟村群众正常的人畜饮水,还将进一步加快群众脱贫致富步伐。